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در هفته نخست رقابت‌های یورو ۲۰۲۵ 
زنان که در سوئیس برگزار می‌شود، رشد 
فوق‌العاده فوتبال زنان به چشم آمد و تأثیر 
اقتصادی چشمگیری بر صنعت گردشگری 
این کشور گذاشت. بر اساس داده‌های 
 ،CNBC و انتشار انحصاری توسط Visa

تعداد گردشگران در همان دوره ابتدایی 
مسابقات، ۱۲٪ افزایش یافت و هزینه‌های 

گردشگران ۲۷٪ رشد کرد.
این جهش نشان می‌دهد که رقابت‌های 
فوتبال زنان نه تنها در زمینه ورزشی بلکه 
در بخش اقتصادی نیز توانایی تبدیل 

شدن به یک رویداد بزرگ را دارد. حضور 
گردشگران در شهرهایی چون بازل، برن، 
ژنو، زوریخ، تن‌ها و سِـــیون چشمگیر بود؛ 
آمارها حاکی از افزایش محسوس در بخش 
هتل، پذیرایی، خرده‌فروشی و تفریح 

. است 

این دستاورد بزرگ، نشانه‌ای تأثیرگذار از 
تبدیل فوتبال زنان به یک صنعت پویا و 
درآمدزاست. سوئیس با میزبانی موفق این 
تورنمنت و جذب گردشگران بین‌المللی، 
نمونه‌ای از موفقیت اقتصادی فوتبال زنان 

را به نمایش گذاشته است.
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خبر و مصاحبه

نبرد حساس نروژ و ایتالیا در 
یک‌چهارم نهایی یورو ۲۰۲۵

تیم ملی فوتبال زنان نروژ در مرحله یک‌چهارم نهایی 
رقابت‌های یورو ۲۰۲۵، جدالی سرنوشت‌ساز را با ایتالیا 
برگزار خواهد کرد. نروژی‌ها که با کسب سه پیروزی 
پیاپی در گروه A، به عنوان یکی از مدعیان اصلی 
قهرمانی خود را مطرح کرده‌اند، در این مرحله به 

مصاف آتزوری خواهند رفت.
شاگردان »جیما گرینگر« با ارائه نمایشی تهاجمی و 
پرگل، توانسته‌اند قدرت خود را به رخ حریفان بکشند. 
با این حال، خط دفاعی آسیب‌پذیر آنها، نگرانی‌هایی 
را در بین هواداران ایجاد کرده است. دریافت ۵ گل در 
سه بازی و عدم ثبت کلین‌شیت، نشان از وجود نقاط 

ضعف در ساختار دفاعی این تیم دارد.
در سوی مقابل، تیم ملی ایتالیا با هدایت »آندره‌آ 
سونچین«، پس از سال‌ها غیبت، دوباره به جمع 
هشت تیم برتر اروپا راه یافته است. ایتالیایی‌ها با 
کسب یک پیروزی برابر بلژیک، یک تساوی مقابل 
پرتغال و یک شکست از اسپانیا، با اتکا به نظم دفاعی 
و قدرت تاکتیکی خود، به این مرحله صعود کرده‌اند. 
سونچین امیدوار است با ارائه یک بازی منظم و بسته، 

مانع از شکل‌گیری حملات زهردار نروژی‌ها شود.
تقابل ستارگان هجومی نروژ، بویژه فریدا مانوم، با 
خلاقیت بازیکنان میانی ایتالیا، نظیر جیولگیانو، 
از جمله نکات قابل توجه این دیدار خواهد بود. 
کارشناسان پیش‌بینی می‌کنند که این مسابقه، 
نبردی نزدیک، پرگل و نفسگیر را رقم بزند. اگرچه از 
لحاظ آماری، نروژ شانس بیشتری برای پیروزی دارد، 
اما ایتالیا با تکیه بر فرم تدافعی و روحیه بالای خود، 
می‌تواند معادلات را بر هم بزند و شگفتی‌ساز شود. 

فروش فوری ۲۰۰۰ بلیت هواداران سوئد 
هواداران تیم ملی فوتبال زنان سوئد در کمتر از 
یک ساعت، تمامی ۲۰۰۰ بلیت اختصاص‌یافته به 
آنها برای دیدار یک‌چهارم نهایی مقابل انگلیس در 
زوریخ را خریداری کردند. این بازی پنجشنبه پیش‌رو 
برگزار می‌شود و حضور پرشور هواداران سوئدی 
»دیوار زرد«، منبعی از انرژی برای بازیکنان این تیم 
محسوب می‌شود. ستاره تیم سوئد، مادلن یانوی، از 
این حمایت بی‌نظیر قدردانی و تصریح کرده که شور 
و اشتیاق هواداران انرژی عظیمی برای تیم ایجاد 
می‌کند. سوئدی‌ها در مرحله گروهی یورو، ۳ برد از 
۳ دیدار به دست آورده‌اند و با اعتماد به نفس بالا به 
مصاف قهرمان دوره قبل، انگلستان، می‌روند. اتحادیه 
فوتبال سوئد )SvFF( از علاقه هواداران جامانده 
خواسته که از طریق سامانه رسمی یوفا پیگیری کنند 
تا شاید بلیت‌های دیگری در اختیار قرار گیرد. این 
فروش فوق‌العاده و حمایت بی‌نظیر، نمایشگر رشد 
چشمگیر فوتبال زنان و شور هواداران در اروپا است.

توجه ویژه اسپانسر‌ها به یورو 2025
برند مشهور تنقلات واکرز )Walkers( کمپینی ویژه را 
با همکاری تیم ملی فوتبال زنان انگلستان، معروف 
به »لایونسز« )Lionesses( راه‌اندازی کرده است. 
 »No Walkers, No Game« این کمپین تحت عنوان
با هدف حمایت از فوتبال زنان و تقویت تعامل با 
هواداران آغاز شده و بزرگترین فعالیت تبلیغاتی واکرز 

در زمینه فوتبال زنان به شمار می‌رود.
در این همکاری، چهره‌های برجسته‌ای از تیم ملی 
انگلیس همچون لورن جیمز و لیا ویلیامسون به‌عنوان 
سفیران برند معرفی شده‌اند. تصویر این بازیکنان روی 
بسته‌های ویژه واکرز چاپ شده و در فروشگاه‌های 

سراسر انگلستان عرضه می‌شود.
عاوه بر بسته‌بندی ویژه، واکرز کمپینی سراسری 
و  مجازی  فضای  تلویزیونی،  تبلیغات  قالب  در 
پوسترهای محیطی تدارک دیده است. آگهی رسمی 
این برند در شبکه ITV پخش می‌شود و با شعار 
»وقتی واکرز نباشد، انگار بازی هم نیست« به نقش 
این برند در لحظات فوتبالی هواداران اشاره دارد.

کاپیتان تیم ملی فوتسال بانوان: 
مسیر سختی پیش‌رو داریم

 فرزانه توسلی، دروازه‌بان باتجربه و کاپیتان تیم 
ملی فوتسال بانوان، درباره شرایط این روزهای 
اردوهای آماده‌سازی تیم ملی گفت: »خوشبختانه 
اردوها با برنامه‌ریزی دقیق و کیفیت بالایی در حال 
برگزاری  است. کادر فنی با تمرکز بالا روی جزئیات کار 
می‌کند و بازیکنان هم با انگیزه و انرژی فوق‌العاده در 

تمرینات حاضر هستند.«
وی ادامه داد: »مسیر سختی پیش‌رو داریم، اما 
هدف‌مان حضور قدرتمند در جام جهانی فیلیپین 
و رقابت‌های کشورهای همبستگی اسامی است. 
در حال حاضر در مرحله آماده‌سازی بدنی و تاکتیکی 
هستیم و تست‌های ارزیابی هم به خوبی انجام 
می‌شوند تا کادر فنی آنالیز دقیقی از تک تک بازیکنان 
داشته باشد. فضای تیم و تمرینات به خوبی انجام 
می‌شود و اتحاد و همدلی بین بازیکنان باعث شده 

تا تمرینات در بالاترین سطح برگزار شود.«
توسلی در پایان با اشاره به اهمیت حمایت از تیم 
ملی فوتسال بانوان گفت: »ما نیاز به حمایت داریم. 
مسیر موفقیت، بدون پشتوانه و حمایت، سخت‌تر 
خواهد شد. در این بین فدراسیون و کمیته بانوان 
با حمایت‌های خود شرایط را برای‌مان مهیا کرده 
و با همدلی و پشتیبانی می‌توانیم در جام جهانی 
فیلیپین و رقابت‌های کشورهای همبستگی اسلامی، 
با قلب‌هایی سرشار از تعهد و غیرت پرچم ایران را بالا 

ببریم و دل مردم را شاد کنیم.«

 چهارشنبه 25 تیر 1404   20 محرم 1447
  سال بیست و نهم  شماره 7879

تیم ملی فوتبال زنان ایران با هدایت 
مرضیه جعفری در مرحله مقدماتی 
جام ملت‌های فوتبال زنان آسیا 
۲۰۲۶ حضور دارد و تا اینجا نمایشی 
امیدوارکننده از خود به جا گذاشته 
است. شاگردان جعفری در دو دیدار 
ابتدایی خود با پیروزی‌های پرگل 
برابر سنگاپور )4–0( و بوتان )7–1(، با 
اقتدار صدرنشین گروه خود شدند 
و حالا با انگیزه‌ای مضاعف آماده دو 
 بازی تعیین‌کننده برابر لبنان و اردن 

هستند.
البته که موفقیت‌های اخیر تیم ملی 
فقط در آمار و نتیجه خلاصه نمی‌شود؛ 
پس از یک روند رو به پایین اکنون 
با مرضیه جعفری احیا شده و برای 
درک کار بزرگی که مربی بمی تیم 
ملی کرد، باید به سوم اردیبهشت 
۱۴۰۴برگردیم، روزی که فدراسیون 
فوتبال مرضیه جعفری را به‌عنوان 
سرمربی جدید تیم ملی معرفی کرد و 
این آغاز فصل تازه‌ای در تاریخ فوتبال 
زنان ایران بود. حالا تنها ۸۳ روز پس 

از آن انتصاب، تیمی روان، منسجم 
بازی  باانگیزه مقابل چشم‌مان   و 

می‌کند.
جعفری که کارنامه‌ درخشانی در باشگاه 
خاتون بم دارد، بلافاصله پس از آغاز 
کار، با تمرکز بالا سعی کرد تیمی بسازد 
که نه‌تنها در زمین مسابقه بلکه در 
ذهن و باور بازیکنان نیز دچار دگرگونی 

 . شود
ی  ز با سبک  با  لا  حا ملی  تیم 
منظم‌تر، سازماندهی دفاعی بهتر، 
انتقال سریع به حمله و ساختار 
میدان  وارد  مشخص‌تری  هجومی 
می‌شود. نمایش‌هایی که در دو بازی 
ابتدایی مقدماتی شاهدش بودیم، 
 گواهی روشن بر این دگرگونی فنی 

است.
تیم ملی اصاً  مسیر آماده‌سازی 
ساده نبود؛ از دست رفتن دو پنجره 
فیفادی، محدودیت‌های تدارکاتی، 
مشکلات لجستیکی و تأثیرات ناشی 
از وضعیت امنیتی منطقه، همگی 
شرایط آماده‌سازی را برای تیم ملی 
دشوارتر کرد. با این حال جعفری و 
کادرش تلاش کردند از حداقل امکانات، 
حداکثر بهره را ببرند. حالا نتیجه 
این تلاش‌ها را در روحیه بالای تیم و 
هماهنگی در خطوط مختلف می‌توان 

مشاهده کرد.

در آستانه دو چالش سرنوشت‌ساز
تیم ملی ایران حالا برای تکمیل 
مأموریت خود باید امروز به مصاف 
 شنبه ۲۸ تیرماه به  لبنان و سپس روز
دیدار اردن میزبان برود. رقابت‌هایی 
که بدون شک آزمون جدی‌تری برای 
ساختار فنی تیم محسوب می‌شود. 
با توجه به فرمت مسابقات، تنها تیم 
اول هر گروه به صورت مستقیم راهی 
مرحله نهایی خواهد شد. بنابراین 
ایران برای صعود نیاز به کسب دو 
پیروزی دیگر دارد؛ به‌ویژه دیدار پایانی 
برابر اردن، با توجه به امتیاز میزبانی و 
حمایت تماشاگران حریف، می‌تواند 
دشوارترین گام ایران در این مرحله 
باشد. در این مسیر، تیم ملی نه‌تنها 
به انسجام تاکتیکی بلکه به تمرکز 
روانی، تجربه مربیگری جعفری و انگیزه 

ملی نیاز دارد.

تجربه‌ای که حالا به کمک 
تیم ملی آمده

مرضیه جعفری پیش از این در سطح 
باشگاهی با تیم خاتون بم به جمع 
هشت تیم برتر باشگاه‌های زنان آسیا 
راه یافته بود؛ تجربه‌ای که حالا در 
قامت سرمربی ملی، در حال به ثمر 
نشستن است. حالا او باید مأموریتی 
بزرگتر را به سرانجام برساند: صعود 

تیم ملی زنان ایران به جام ملت‌های 
آسیا ۲۰۲۶ در استرالیا؛ مأموریتی که 
اگر با موفقیت انجام شود، جعفری را 
در ردیف پرافتخارترین مربیان فوتبال 

زنان ایران قرار خواهد داد.

برنامه پیش‌ روی تیم ملی:
چهارشنبه ۲۵ تیرماه ایران – لبنان�

شنبه ۲۸ تیرماه ایران – اردن�
موفقیت در این دو دیدار، ایران را راهی 
مرحله نهایی جام ملت‌ها می‌کند؛ 

رقابتی که فروردین ۱۴۰۵ به میزبانی 
استرالیا برگزار می‌شود و حضور در 
آن نه‌تنها افتخاری ملی، بلکه گامی 
بلند در مسیر رشد فوتبال زنان ایران 

خواهد بود.

 مأموریت بزرگ زنان ایران در راه آسیا

کاروان مقاومت در راه جام ملت‌ها 

 

 

سوباسا را که دید، عاشق فوتبال شد 
اما زمین چمنی برای دختران شهرش 
وجود نداشت. آیسان نظامی‌خواه 
بازیکن تیم ملی جوانان و باشگاه 
آوای تهران ستاره‌ای است که به‌خاطر 
باشگاه تراکتور و کارتون فوتبالیست‌ها 
عاشق فوتبال شد اما به دلیل نبود 
زمین چمن، از سالن‌های والیبال 

شروع کرد تا امروز به اینجا برسد.
 

اخیراً در تیم ملی جوانان بودی 
اما حالا در رده امید قرار داری. 
همچنان تیم ملی امید دختران 

تشکیل نشده است؟
در تیم ملی جوانان بودم اما 

امسال سنم تغییر کرده و در 
رده سنی امید قرار می‌گیرم 
که متأسفانه هنوز تیمی تحت 
عنوان امید تشکیل نشده 

. ست ا
فصل بعد در کدام تیم 

بازی خواهی کرد؟
من فصل قبل در آوای تهران بازی 
می‌کردم و این فصل هنوز وضعیتم 
مشخص نیست. پیشنهاداتی از چند 
تیم لیگ برتری داشته‌ام اما فعلاً در 
حال بررسی هستم و بهتر است 

نبرم. نام 
مطالبات شما پرداخت 

شده یا مثل خیلی از تیم‌ها 
فقط 40 درصد را گرفته‌اید؟
خدا را شکر مطالبات ما کاملاً 

پرداخت شده است اما مشکل اینجا 
است که قراردادهای ما به اندازه فوتبال 
مردان نبوده و بسیار ناچیز است. در 
واقع با این مبلغ‌ها فقط می‌شود 

زندگی را گذراند.
چه شد که عاشق فوتبال شدی؟

به خاطرکارتون فوتبالیست‌ها و تیم 
تراکتور عاشق فوتبال شدم. من بچه 
تبریز هستم و عشق به تراکتور باعث 

شد به سمت فوتبال بروم.
امسال هم که تیم‌تان قهرمان 

لیگ برتر شد.
از یک ماه قبل تا یک ماه بعد از 
قهرمانی در تبریز جشن بود و روی 

ابرها بودیم.

با این همه علاقه چرا برای تیم 
دختران تراکتور بازی نمی‌کنی؟

متأسفانه تیم تراکتور در لیگ دسته 
دوم قرار دارد و لیگ برتری نشده است 
وگرنه قطعاً ترجیح می‌دادم در این تیم 
بازی کنم. از طرفی با توجه به اینکه 
بازیکنان لیگ برتر نمی‌توانند در دو 
لیگ پایین‌تر بازی کنند نمی‌توانم در 

تیمی که عاشقش هستم بازی کنم.
کدام شخصیت کارتون 

فوتبالیست‌ها، شما را به فوتبال 
جذب کرد؟

سوباسا... من همیشه فوتبالیست‌ها را 
دنبال می‌کردم و عاشق کاراکترسوباسا 
بودم. با دیدن این کارتون به 
فوتبال جذب ‌شدم اما 
متأسفانه در شهر ما 
زمین چمنی برای 
 . د نبو ن  خترا د
خاطر  همین  به 
سمت  به  ابتدا 
والیبال رفتم و در 
تایم‌هایی که سالن 
خالی بود با بچه‌ها 
فوتسال بازی می‌کردیم. 
کم کم سمت چمن رفتم و 
به تنهایی در چمن‌هایی که 
اطراف محله‌مان بود فوتبال 

بازی می‌کردم.
گویا در اولین بازی‌ات هم گل 

به خودی زدی.
اولین روزی که پایم را در چمن 
گذاشتم گل به خودی زدم. 
اتفاقاً مربی هم تشویقم کرد 
و گفت گل قشنگی زدی اما دروازه 
خودمان بود.)با خنده(. این اتفاق 
تجربه بزرگی در اولین بازی برای من 
بود و خداراشکر از آن زمان به بعد دیگر 

گل به خودی نزدم.

زمین چمنی برای دختران وجود نداشت

نظامی‌خواه: به عشق سوباسا فوتبالیست شدم
چهار ماه وعده، صفر پرداختی

فریاد دوباره بازیکنان استقلال خوزستان

مصاحبه

گزارش

گزارش یک

محمدرضا رحیم‌پور
روزنامه‌نگار

مرحله گروهی یورو ۲۰۲۵ زنان در 
سوئیس در شرایطی به پایان رسید که 
نه‌تنها در زمین بلکه بیرون از آن نیز 
تاریخی شد. آمار و ارقام منتشرشده 
از سوی یوفا نشان می‌دهد فوتبال 
زنان اروپا نه‌تنها در مسیر رشد، بلکه 
در آستانه یک جهش بزرگ فرهنگی و 

اقتصادی قرار دارد.
جام  رقابت‌های  وهی  گر مرحله 
ملت‌های فوتبال زنان اروپا ۲۰۲۵ 
در سوئیس، با ثبت مجموعه‌ای از 
رکوردهای بی‌سابقه به پایان رسید. 
یوفا با انتشار گزارشی رسمی، تأیید 

کرد که تورنمنت امسال از نظر تعداد 
تماشاگر، گل‌های زده و برخی رکوردهای 
فردی، در صدر تاریخ رقابت‌ها قرار 

است. گرفته 
در مجموع ۴۶۱ هزار و ۵۸۲ نفر برای 
تماشای ۲۴ مسابقه مرحله گروهی 
که  آماری  رفتند؛  ورزشگاه‌ها  به 
رکورد پیشین رقابت‌های یورو ۲۰۲۲ 
را شکست. ۲۲ دیدار به‌طور کامل 
»Sold out« اعام شد و میانگین 
حضور تماشاگران در هر بازی به ۱۹ هزار 
و ۲۳۳ نفر رسید؛ عددی چشمگیر که 
نشان می‌دهد فوتبال زنان اروپا دیگر 
یک جریان نوپا نیست، بلکه رویدادی 

مهم و مردمی است.
در بین دیدارها، بازی دو تیم آلمان 
و دانمارک با حضور ۳۴ هزار و ۱۶۵ 

تماشاگر به‌عنوان پرتماشاگرترین دیدار 
بدون حضور میزبان در تاریخ یوروی 
زنان ثبت شد. از سوی دیگر، مسابقه 
سوئیس–نروژ نیز با ۳۴ هزار و ۶۳ نفر 
بیشترین تماشاگر را در بازی‌های ملی 
زنان سوئیس به خود اختصاص داد.

اما جذابیت مسابقات تنها به سکوها 
محدود نبود. روی زمین نیز شاهد 
شکستن رکوردی مهم بودیم. در این 
دوره، ۸۹ گل در مرحله گروهی به ثمر 
رسید؛ بیشترین تعداد گل ثبت‌شده 
در این مرحله از رقابت‌ها در تمام ادوار. 
این رکورد، آمار تورنمنت ۲۰۲۲ را )با ۷۸ 

گل( پشت‌سر گذاشت.
تیم ملی اسپانیا و انگلیس، هر کدام با 
۱۴ گل، عملکرد هجومی فوق‌العاده‌ای 
داشتند. این در حالی‌ است که اسپانیا 

با نسل جدیدی از بازیکنان جوان پا به 
این رقابت‌ها گذاشته و در حال تثبیت 
قدرت خود به عنوان یکی از مدعیان 

اصلی جام است.
از  یکی  تیمی،  رکوردهای  کنار  در 
مهم‌ترین رکوردهای انفرادی توسط 
جس فیشاک بازیکن ولزی ثبت شد؛ 
او با ۳۸ سال و ۱۷۶ روز، مسن‌ترین 
گلزن تاریخ یوروی زنان لقب گرفت.

نادین کسلر، مدیر بخش فوتبال 
زنان یوفا، درباره این رکوردشکنی‌ها 
گفت: »این فقط یک رقابت نیست، 
یک جنبش واقعی است. پیش از 
آغاز تورنمنت، بیش از ۶۰۰ هزار بلیت 
فروخته شد. فوتبال زنان استانداردهای 
جدیدی تعریف کرده که باید جدی 

گرفته شود.«

از نظر ساختار و برگزاری نیز تورنمنت 
۲۰۲۵ نمونه‌ای از یک مدیریت مدرن 
ورزشگاه‌های  بود.  زنان  ورزش  در 
استاندارد، برنامه‌ریزی دقیق و پوشش 
رسانه‌ای گسترده، به اعتبار هرچه بیشتر 
این رقابت‌ها افزود. همزمان با افزایش 
حضور تماشاگران و رشد چشمگیر کیفی 
تیم‌ها، حالا فوتبال زنان اروپا یک بازار 
جدی برای سرمایه‌گذاران، برندها و 

رسانه‌ها شده است.
یورو ۲۰۲۵ در سوئیس نقطه عطفی در 
تاریخ فوتبال زنان اروپا است. آمارها 
نشان می‌دهد که این تورنمنت دیگر 
تنها یک رویداد ورزشی نیست، بلکه 
بستر یک تحول اجتماعی، فرهنگی 
و اقتصادی برای زنان در ورزش است؛ 
تحولی که سرعتش حالا بیش از هر 

زمان دیگری است.

حضور تماشاگران، گل‌های زده و رشد فنی در سوئیس

رونق بی‌سابقه یورو بانوان 
سوژه

چند ماه پیش، در گزارشی نسبت 
به وضعیت نامعلوم مالی بازیکنان 
تیم فوتبال بانوان استقلال خوزستان 
هشدار دادیم. در آن زمان تأکید کردیم 
که باشگاه هیچ اقدامی برای پرداخت 
قراردادهای فصل گذشته انجام نداده 
است. اکنون، پس از گذشت چهار ماه، 
نه تنها خبری از تسویه حساب نیست، 
بلکه اعتراضات بازیکنان نیز شدت 
گرفته و وارد مرحله جدیدی شده است.
روز گذشته، تعدادی از بازیکنان این 
تیم با انتشار استوری‌هایی در فضای 
مجازی، بار دیگر از کیوان بابادی، 
مدیرعامل باشگاه استقلال خوزستان، 
خواستار پاسخگویی در مورد مطالباتشان 
شدند. اعتراض آنها واضح و صریح بود: 
»پول‌مان را بدهید!« این فریاد، پژواکی 
از ناامیدی و استیصال بازیکنانی است 
که ماه‌ها وعده‌های توخالی شنیده‌اند.
متأسفانه، بحران مالی تنها گریبانگیر 
تیم بانوان نیست. تیم مردان استقلال 

خوزستان نیز در شرایط وخیمی به سر 
می‌برد و بنا بر اعلام رسمی، به دلیل 
بدهی‌های مالی با پنجره بسته نقل و 
انتقالاتی مواجه شده است. این وضعیت 
نشان می‌دهد که مشکلات مالی باشگاه 
گسترده‌تر از آن چیزی است که تصور 
می‌شد و هم بازیکنان زن و هم مرد، 
قربانی وعده‌های بی‌سرانجام شده‌اند.
اما سؤالی که مطرح می‌شود، این است: 
قرارداد یک بازیکن فوتبال بانوان چقدر 
است؟ آیا واقعاً پرداخت همین مبالغ 
اندک برای باشگاهی با قدمت و سابقه 
استقلال خوزستان تا این حد دشوار 
است؟ این پرسشی است که نیازمند 
پاسخی شفاف و قانع‌کننده از سوی 
مسئولان باشگاه و فدراسیون فوتبال 
است. چه کسی مسئول پاسخگویی به 
این بی‌عدالتی است؟ آیا کرامت انسانی 
بازیکنان زن تا این حد نادیده گرفته 
می‌شود که باید ماه‌ها برای دریافت 

دستمزد ناچیز خود التماس کنند؟
بی‌توجهی به حقوق مالی بازیکنان زن 
نه تنها ضربه‌ای به انگیزه و عملکرد آنها 
وارد می‌کند، بلکه اعتبار و آبروی باشگاه 
و فوتبال کشور را نیز زیر سؤال می‌برد. 
وقتی حرف از توسعه و رشد فوتبال 

زنان به میان می‌آید، نباید فراموش 
کرد که این پیشرفت مستلزم حمایت 
مادی و معنوی، صداقت و پرداخت 
به‌موقع حقوق است. بازیکنانی که 
با وجود تبعیض‌ها و کم‌توجهی‌ها، 
با تمام وجود در زمین مسابقه تلاش 
می‌کنند، شایسته دریافت مزد زحمات 

خود هستند.
پرداخت نشدن مطالبات بازیکنان زن 
استقلال خوزستان، زنگ خطری برای 
فوتبال بانوان ایران است. این اتفاق 
نشان می‌دهد که هنوز نگاهی جدی 
و حرفه‌ای به این حوزه وجود ندارد 
و وعده‌های حمایتی، بیشتر جنبه 
تبلیغاتی دارند. لازم است مسئولان 
ذی‌ربط با جدیت به این موضوع 
ورود کرده و ضمن حل مشکل فعلی، 
راهکارهایی برای جلوگیری از تکرار 
چنین اتفاقاتی در آینده ارائه دهند. 
فوتبال بانوان نیازمند توجه، حمایت و 
سرمایه‌گذاری است تا بتواند به جایگاه 
واقعی خود در ورزش کشور دست یابد. 
نادیده گرفتن حقوق بازیکنان، نه تنها 
بی‌انصافی است، بلکه مانعی بزرگ 
بر سر راه پیشرفت این رشته ورزشی 

محسوب می‌شود.

فائزه زمانی
روزنامه‌نگار


